

Как Бог избирает людей

Епископ Рик Реннер

17.12.2023

Начните общаться. Найдите тему для совместного разговора

- Вспомните ситуации, когда Бог говорил Вам что-то сделать для Него. Какой была Ваша реакция? Расскажите, как Вы приняли Иисуса Христа как личного Господа и Спасителя. Расскажите, как Вы приняли решение стать участником жизни церкви.

Начните обсуждение

- По какой причине Бог закрыл уста Захарии?
- Как избирает Бог людей?
- Говорит ли Бог о призвании детей с их родителями?

Действия. Примите решение

- Примите решение всегда говорить Богу: “Да” и быть послушным Господу.
- Примите решение быть верным к Его поручениям и исполнять их наилучшим образом.

Молитва

Дорогой Отец, благодарю за всё, что Ты совершаешь в моей жизни. Помогите мне всегда говорить тебе: “Да! Да будет мне по Слову Твоему!”

Приложение. Краткий конспект проповеди.

Как Бог избирает людей

Прочтем первую главу Евангелия от Луки.

В ней мы читаем как ангел приходит к священнику по имени Захария.

Захария начинает спорить с ангелом: докажи, что это правда (“по чему я узнаю это?”).

Сам ангел Гавриил явился перед ним. Но Захария своими словами оспаривает сказанное ангелом.

Гавриил даёт ему доказательство: до рождения сына Захария не сможет говорить.

Такое ощущение, что Захария был наказан.

Но это было не наказание, а защита.

Наши слова имеют силу.

Когда ангел услышал неверие и сомнения в словах Захарии (то есть, что его уста составляют проблему), то чтобы защитить ребенка Бог закрыл уста Захарии на время.

А что исходит из наших уст?

Если это слова неверия - мы можем всё испортить. Нам лучше тогда ничего не говорить, если только: “Аминь” и молчать.

Затем ангел приходит к деве Марии.

Почему Бог избрал Марию?

Бог избирает людей на основании того, что Он наблюдает, послушен ли человек, исполнил ли он Его задания? Бог наблюдал за Марией. Она была юной. Её родители были очень духовными людьми и щедро тратили свои ресурсы. Также мы знаем, что они жили рядом с храмом. Родители Марии хотели посвятить ребенка на служении Господу. Как они обещали, они привели ребёнка в храм. Мария ходила в особое учебное заведение для девочек при храме, где её учили Слову Божьему.

Родители учили Марию, что её рождение не было случайностью, что у Бога есть цель для её жизни.

Когда родители Марии переехали в Сепфорис (расположен в 6 км к северо-западу от Назарета), отец Марии стал хранителем священных книг. Эта семья была посвящена церкви. Вся их жизнь кружилась вокруг церкви. Они вложили в дочь веру.

Мария знала, что если Бог даст ей поручение, она должна сказать Богу: “Да!”

Родители заметили молодого человека из Назарета Иосифа.

Бог избирает тех, кто уже занят делом. Он хочет убедиться, что эти люди способны на что-то, что они хорошо справляются с тем, что они делают сейчас.

Иосиф был - если дословно переводить с греческого - мастером искусных дел. Этим же словом называли руководителя строительства. Тогда Сепфорис хотели превратить в банковский центр Древнего Востока. Поэтому в нём собрались самые лучшие высокооплачиваемые работники.

Каждый день Иосиф (он жил в Назарете) шёл в этот город и трудился там как специалист своего дела, которому хорошо платили. И когда Иосиф приходил в синагогу, где была семья Марии, родители Марии, будучи людьми успешными и желающими своей дочери соответствующего мужа, обратили на него внимание.

Мария служила Богу. Иосиф развивал свои дары. И они были обручены.

Евреи серьезно относились к институту брака. Когда молодой человек предложил девушке руку и сердце, со времени принятия предложения начинался юридический статус их отношений. Начинался процесс подготовки, который длился целый год.

Также и в нашей церкви мы предлагаем пройти консультации, научиться будущей семейной жизни.

В те времена невеста переезжала на время подготовки в дом родителей жениха. Секса не было. Целый год молодые люди были посвящены друг другу и жили в святости. И только после года подготовки и затем брачной церемонии начиналась интимная жизнь.

Иосиф жил отдельно, его учили семейной жизни.

Мария жила с родителями Иосифа, её учили семейной жизни.

И в это время ангел явился к Марии. Представьте, ей от 12 до 14 лет, приходит ангел и говорит, что она избрана. Бог понимал, что Мария не будет спорить, и ей можно доверить Сына.

Иисус значит спаситель, избавитель, Мария сразу поняла, какая цель для её ребёнка. Бог хочет показать Вам, какое предназначение будет у Вашего ребенка.

Даже если Ваш ребенок подросток, не поздно спросить у Бога и направить его по правильному пути. Бог может использовать Вас, чтобы Вы направили его в развитии определённых умений.

Мария была королевских кровей, как и Иосиф. Они были из рода Давидова. Назарет значит ветвь. Это была ветвь из рода Давидова. И Мария, выходя замуж за Иосифа, подтверждала пророчество, что Иисус будет сын Давидов.

Посмотрите на различие между реакцией Захарии и Марии на слова ангела. В первом случае Захария потребовал доказательства.

А у Марии была другая реакция - она не сказала, что это невозможно, она просто попросила объяснить, как это произойдёт? Её родители учили её быть послушной - у неё не было неверия. Поэтому так важно учить детей. И тогда им будет проще сказать Богу: “Да!”

Самое важное в жизни - это исполнить Божью волю. Меня учили этому с ранних лет. Даже если Бог говорит мне делать то, что я не хочу, я всё равно говорю Богу: “Да!” Меня так научили с детства.

Откроем Евангелие от Луки 1:28-38.

Посмотрите на ответ Марии. Она не сказала, что не хочет или дайте подумать.

“Да будет Мне по слову твоему”, - когда Мария сказала это, в этот момент она зачала Иисуса.

Как мы получаем спасение? Откроем Послание к Римлянам 10:9. Иисус рождается в нашем сердце, и мы получаем спасение, когда мы как Мария говорим, Богу: “Да!”

Бог наблюдает за нами.

Наблюдая за Иосифом, Бог решил, что сможет стать хорошим приёмным отцом для Иисуса.

И мы сегодня говорим, что Бог ищет людей, “чьё сердце вполне предано Ему” (Вторая книга Паралипоменон 16:9). Богу приходится искать тех, кто подготовлен, верен, послушен, успешен, показал себя.

И если Вы еще не сказали: “Да!” Иисусу, то скажите прямо сейчас. И в этот момент Дух Святой войдет в Вас, и Вы образно зачнёте Иисуса и спасение в Вашем сердце.

Ключевые места Писания

От Луки святое благовествование 1:5-25

Во дни Ирода, царя Иудейского, был священник из Авиевой чреды, именем Захария, и жена его из рода Ааронова, имя ей Елисавета. Оба они были праведны пред Богом, поступая по всем заповедям и уставам Господним беспорочно. У них не было детей, ибо Елисавета была неплодна, и оба были уже в летах преклонных. Однажды, когда он в порядке своей чреды служил пред Богом, по жребию, как обыкновенно было у священников, досталось ему войти в храм Господень для каждения, а всё множество народа молилось вне во время каждения, — тогда явился ему Ангел Господень, стоя по правую сторону жертвенника кадильного. Захария, увидев его, смутился, и страх напал на него. Ангел же сказал ему: не бойся, Захария, ибо услышана молитва твоя, и жена твоя Елисавета родит тебе сына, и наречешь ему имя: Иоанн; и будет тебе радость и веселие, и многие о рождении его возрадуются, ибо он будет велик пред Господом; не будет пить вина и сикера, и Духа Святаго исполнится еще от чрева матери своей; и

многих из сынов Израилевых обратит к Господу Богу их; и предъидет пред Ним в духе и силе Илии, чтобы возвратить сердца отцов детям, и непокоривым образ мыслей праведников, дабы представить Господу народ приготовленный. И сказал Захария Ангелу: по чему я узнаю это? ибо я стар, и жена моя в летах преклонных. Ангел сказал ему в ответ: я Гавриил, предстоящий пред Богом, и послан говорить с тобою и благовестить тебе сие; и вот, ты будешь молчать и не будешь иметь возможности говорить до того дня, как это сбудется, за то, что ты не поверил словам моим, которые сбудутся в свое время. Между тем народ ожидал Захарию и дивился, что он медлит в храме. Он же, выйдя, не мог говорить к ним; и они поняли, что он видел видение в храме; и он объяснялся с ними знаками, и оставался нем. А когда окончились дни службы его, возвратился в дом свой. После сих дней зачала Елисавета, жена его, и таилась пять месяцев и говорила: так сотворил мне Господь во дни сии, в которые призрел на меня, чтобы снять с меня поношение между людьми.

<https://www2.bible.com/bible/400/LUK.1.5-25>

От Луки святое благовествование 1:26-38

В шестой же месяц послан был Ангел Гавриил от Бога в город Галилейский, называемый Назарет, к Деве, обрученной мужу, именем Иосифу, из дома Давидова; имя же Деве: Мария. Ангел, войдя к Ней, сказал: радуйся, Благодатная! Господь с Тобою; благословенна Ты между женами. Она же, увидев его, смутилась от слов его и размышляла, что бы это было за приветствие. И сказал Ей Ангел: не бойся, Мария, ибо Ты обрела благодать у Бога; и вот, зачнешь во чреве, и родишь Сына, и наречешь Ему имя: Иисус. Он будет велик и наречется Сыном Всевышнего, и даст Ему Господь Бог престол Давида, отца Его; и будет царствовать над домом Иакова во веки, и Царству Его не будет конца. Мария же сказала Ангелу: как будет это, когда Я мужа не знаю? Ангел сказал Ей в ответ: Дух Святой найдет на Тебя, и сила Всевышнего осенит Тебя; посему и рождаемое Святое наречется Сыном Божиим. Вот и Елисавета, родственница Твоя, называемая неплодною, и она зачала сына в старости своей, и ей уже шестой месяц, ибо у Бога не останется бессильным никакое слово. Тогда Мария сказала: се, Раба Господня; да будет Мне по слову твоему. И отошел от Нее Ангел.

<https://www2.bible.com/bible/400/LUK.1.26-38>

Послание к Римлянам 10:9

Ибо если устами твоими будешь исповедывать Иисуса Господом и сердцем твоим верить, что Бог воскресил Его из мертвых, то спасешься,

<https://www2.bible.com/bible/400/ROM.10.9>

Вторая книга Паралипоменон 16:9

ибо очи Господа обозревают всю землю, чтобы поддерживать тех, чье сердце вполне предано Ему. Безрассудно ты поступил теперь. За то отныне будут у тебя войны.

<https://www2.bible.com/bible/400/2CH.16.9>